

Dice el Ministro de Asuntos Exteriores La triste situación de los niños españoles internados en Rusia

La brillante actuación de la escuadrilla de la División Azul

MADRID.—El jefe del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Ximénez de Sandoval, ha recibido ayer tarde a los periodistas nacionales y extranjeros, ante los cuales hizo las siguientes e interesantes manifestaciones:

Merced a las gestiones realizadas cerca del Gobierno finlandés, por nuestro encargado de Negocios en Helsinki, han llegado a aquella capital, procedentes de los campos de concentraciones de prisioneros de guerra, los dos muchachos españoles que combatían en el ejército soviético y que fueron capturados por las tropas finesas.

El joven español Celestino Fernández, ha manifestado al representante de España, que, en el frente de Carelia, cerca de Petroskoi, fueron movilizados setenta muchachos españoles, de los que cree que han muerto una gran mayoría y calcula que hay en Rusia más de 3.000 muchachos menores de 17 años, y que los grupos principales de concentración de estos niños se encuentran en Moscú, Crakoy y Odesa. Gran número de ellos fueron trasladados últimamente a la ciudad de Knivsev, en los Urales.

La casi totalidad de estos niños han sido movilizados y forman en las filas del ejército soviético, sin instrucción militar y en horribles condiciones de armamento, vestuario, alimentación, etc.

También muchas niñas españolas prestan servicios militares en la retaguardia roja.

Estas tremendas noticias de la situación a que están sometidas millares de criaturas españolas—agregó el señor Ximénez de Sandoval—justificarían por sí solas cada minuto, las razones de la presencia de nuestros voluntarios entre las tropas de las divisiones que combaten a sangre y fuego al comunismo en el interior de Rusia.

Por otra parte, es muy grato a este Ministerio comunicar que la escuadrilla Azul de nuestra división de voluntarios, viene teniendo actuaciones brillantísimas en cuantas misiones de riesgo y honor le han sido confiadas hasta la fecha.

Por primera vez los alemanes

bombardean el puerto de ROSTOV

LA IMPORTANCIA DE KIEV

como base naval-fluvial, según un periodista alemán

EL CANJE DE PRISIONEROS CAPTURADOS E INTERNADOS POR LAS AUTORIDADES

Estocolmo.—Otros quince soldados y marinos soviéticos han sido capturados e internados por las autoridades suecas en las islas que rodean a Gotland y adon de habían llegado los fugitivos en dos pequeñas embarcaciones. —Efe.

BARCO BOLCHEVIQUE BOMBARDEADO POR LOS AVIONES ALEMANES

Berlín.—Oficiosamente se comunica que en las operaciones de limpieza emprendidas por las tropas alemanas en la península de Sorve, de la isla de Osel, las últimas formaciones dispersadas de los bolcheviques trataron de evadirse en un barco. Los aviones de combate alemanes bombardearon a dicho barco y consiguieron hundirlo. Muchos de sus tripulantes perecieron. —Efe.

Ampliación al comunicado alemán de ayer

BERLÍN.—La Agencia oficiosa alemana transmite los siguientes detalles en relación con el comunicado militar de ayer:

“El hecho que señala el comunicado militar de hoy, que las tropas alemanas siguen progresando junto a las fuerzas aliadas y persiguen al enemigo derrotado al norte del mar de Azof, después de penetrar profundamente en el dispositivo de repliegues de los Soviéticos, constituye una sorpresa para muchos estrategas civiles. Todo el mundo tenía puestos los ojos sobre Karkov, sin acostumbrarse todavía a los cambios continuos que ofrece la guerra moderna que se desarrolla en vastos espacios. Estratégicamente Karkov y toda la cuenca del Donez, con la región comprendida entre este río y el mar de Azof, forman una todo único. Los bolcheviques están evacuando precipitadamente estas regiones, lo que demuestra que no se sienten capaces de proteger las importantes vías de comunicación de la cuenca del Donez, la cual dispone para el transporte de sus productos, no sólo de las líneas férreas que van hacia Moscú, sino también del litoral del mar de Azof, con sus dos puertos de exportación de Berdiansk y Mariopol, de que los Soviéticos, se encuentran privados desde ahora. Esta pérdida es sumamente sensible para los Soviéticos, ya que la citada región comprendía importantes industrias de armamento, entre las que destacaban varias fábricas de aviación y municiones, la fábrica metalúrgica “Ordchonikidse” y la fábrica de “Kuibyshevo”, que fabricaba placas de blindaje, proyectiles de artillería y cañones.” —Efe.

Ha sido bombardeado el puerto de Rostov

BERLÍN.—La aviación alemana ha bombardeado por primera vez el puerto soviético de Rostov, situado en la desembocadura del río Don. El ataque se dirigió principalmente contra los muelles de transbordo de los productos de la cuenta del Donetz. Además de ser el punto de salida de la producción de la cuenta industrial del referido río Donetz, Rostov es una ciudad de gran importancia desde el punto de vista de la construcción de maquinaria de precisión, vagones de ferrocarril, automóviles y tractores. Con este primer ataque, se comunica de fuente militar, se pone de manifiesto que Rostov, plaza de capital significación para la futura marcha de las operaciones de los soviéticos, se encuentra bajo la acción de la aviación alemana. —Efe.

LA IMPORTANCIA DE KIEV COMO BASE NAVAL FLUVIAL

BERLÍN.—El diario de Berlín “Völkischer Beobachter” publica un artículo demostrativo de la importancia de la ciudad de Kiev como base naval fluvial de primer orden en la U. R. S. S. El artículo pone de relieve que la escuadra fluvial estaba constituida por una serie de barcos de diversos tipos cañoneros de 900 toneladas, armados con cañones de 15 cm., lanchas torpederas, monitores acorazados de 400 y 500 toneladas, etc., que han sido totalmente destruidos por la aviación y el Ejército de tierra del Reich o navegan a la deriva por los dos mil kilómetros del río, abandonados por sus tripulaciones. Se añade que dichas fuerzas navales dependían de un almirante de la Marina soviética que residía en Kiev y que además disponía de la flotilla del Danubio, actualmente también destruida. —Efe.

La máquina de ataque inglesa no está montada

Londres.—El comandante en jefe del cuerpo expedicionario canadiense en Inglaterra ha declarado en un discurso por radio que las tropas a su mando han efectuado operaciones de poca envergadura de desembarco en las costas europeas, comprendidas entre Spitzberg y Gibraltar. Añadió que estos desembarcos no han sido de mayor importancia para evitar que los alemanes destruyeran la máquina de ataque británica antes de que esté terminada de construir. —Efe.

El avance finlandés en la U. R. S. S.

Una contestación adecuada a la nota de Gran Bretaña

HELSINKI.—Las notas cambiadas entre los Gobiernos británico y finlandés han sido publicadas oficialmente en Helsinki. La nota británica fué cursada el 26 de septiembre y dice, entre otras cosas, que si las tropas finlandesas continúan avanzando por territorio ruso, llegarán a crearse una situación en la que Gran Bretaña se verá obligada a considerar a Finlandia como un enemigo declarado, no sólo mientras dure la guerra, sino después de la paz.

La respuesta finlandesa, después de hacer referencia a la guerra anterior con Rusia, dice que este país, después de firmar la paz, emprendió una brutal política de ingerencia en la vida interior de Finlandia, con el fin de aniquilarla. El 22 de junio de este año emprendió nuevamente la lucha contra Finlandia, que tres días después adquirió un carácter de ataque sistemático. En vista de ello el ejército finlandés se aprestó otra vez a la defensa de la Patria. La lucha de Finlandia ha sido pues, puramente defensiva. —Efe.

Lo que dicen en la Wilhemstrasse

El fracasado PROYECTO de canje de prisioneros ingleses y alemanes

Berlín.—“Las negociaciones emprendidas entre Alemania y la Gran Bretaña habían llegado a adquirir un carácter positivo cuando los prematuros comunicados publicados en Londres y la campaña de Prensa subsiguiente provocaron de repente serias dificultades. El hecho, en síntesis, es que los ingleses ofrecían canjear unos 500 heridos alemanes por 1.500 heridos británicos, mientras que Alemania basándose en un acuerdo del año 1940, relativo a los prisioneros civiles, propuso organizar un canje igualitario. Es decir, de igual número de personas por ambas partes, a fin de conseguir un arreglo satisfactorio para las dos. Para estas negociaciones se utilizó la radio, que ha sido explotada por los ingleses con fines de propaganda. Después de un cruce de mensajes, Alemania hizo una rectificación para de-

¿SEGUIRAN LAS NEGOCIACIONES POR VIA DIPLOMATICA?

Londres.—La agencia inglesa Reuter comunica que la radio alemana ha hecho saber que las negociaciones para el canje de prisioneros serán proseguidas por vía diplomática. —Efe.

EL DESQUITE DE FINLANDIA

Todas las conciencias rectas de la humanidad tienen que celebrar con entusiasmo los grandes éxitos que los intrépidos ejércitos finlandeses están logrando contra su eterno enemigo, la Rusia de los Zares y mucho más todavía la Rusia comunista del sanguinario Stalin. La justicia que hacen las armas a la martirizada Finlandia es uno de los acontecimientos más consoladores de la actualidad.

Todo el mundo sabe cómo el imperialismo sin conciencia de los soviéticos trató de aplastar a la nación finesa y cómo se defendieron los hijos de esta heroica nación hasta el punto de que el coloso ruso refrenó sus ambiciones y se contentó con unos zarpazos mortales, dejando para otra ocasión el aniquilamiento completo de su desgraciada presa. Stalin no quiso emplear más fuerzas contra los finlandeses, porque la reserva para apaciguar más tarde a Europa. A pesar de todo, arrebató a Finlandia una parte importantísima de su suelo, sus mejores bosques, sus tierras más fértiles. Trató sobre todo de quitarle lo más estratégico de sus fronteras y de sus costas, a fin de verla inermes, imposibilitada de toda defensa, cuando Moscú decidiera consumar su crimen.

Afortunadamente se han vuelto las tornas. Ya no son los rusos los que pisan terreno finlandés, son los finlandeses los que operan en territorio ruso. Stalin ve con desesperación que sus ejércitos tienen que retirarse derrotados. El avance de los fineses es imparable. No se detienen en su antigua frontera de 1940. Tienen, la satisfacción, de recordar sus antiguos derechos, de imponer su revisionismo y de aspirar a reconstruir los mejores tiempos de su historia, reincorporando a su país no solamente los terrenos que les habían arrebatado los bolcheviques; sino también los que habían sido objeto de injusto despojo en tiempo de los zares.

La Gran Finlandia no parece hoy en sueño remoto. Puede extenderse hasta el mar blanco, agregando toda la Carelia Oriental, con lo cual los finlandeses verán casi doblado el territorio patrio.

Con ello no saldría solamente triunfante la justicia, sino que todo Europa tendría motivos de

felicitarse. Esos grandes territorios en manos de hombres tan laboriosos, virtuosos e inteligentes como los fineses, doblarían, triplicarían su rendimiento. No solamente la tierra fértil sino también aquellos inmensos bosques producirían inmensos beneficios a la economía europea, con sus maderas, y los pastos. Ahora la miseria y la barbarie soviética apiasta a los habitantes y les imposibilita trabajar la tierra y aprovecharla a la manera de las naciones civilizadas.

Desgraciadamente hay quien se opone a esta justicia que Finlandia merece y que está consiguiendo. Inglaterra y los Estados Unidos emplean todos sus esfuerzos para obligar a este noble país a desperdiciar esta magnífica ocasión. Quieren forzarla a firmar una paz separada con sus más acérrimos enemigos, los bolcheviques. Ahora les ofrecen ventajas. Pero todo el mundo sabe que apenas Stalin se viera con las manos libres se arrojaría contra Finlandia aniquilándola totalmente. Desde la Radio de Moscú ya se han lanzado estas amenazas, a pesar de que se hallan con el agua al cuello. Pero los finlandeses no se dejan engañar y siguen y seguirán luchando heroicamente hasta la derrota total y absoluta del bolchevismo. Saben que sólo de ese modo podrán vivir tranquilos. Inglaterra y los Estados Unidos aparecen tan repugnantes como los que consumó y los que medita el comunismo soviético.

José María Castro López

Cambia de posición una montaña

Estocolmo.—A consecuencia de un fenómeno geológico, la montaña que domina una de las aldeas más septentrionales de Noruega, situada sobre un fiord, ha modificado sensiblemente su posición y su forma.

Repentinamente ha surgido una masa rocosa de 60 metros de longitud, que domina el fiord y que amenaza con precipitarse desde una altura superior a los 1.000 metros sobre la aldea, en la que viven cien personas y cuyo saqueamiento se presenta como muy difícil. —Efe.

Entre los Estados Unidos y El Japón continúan las negociaciones

Shanghai.—El noventa por ciento de la producción indochina de caucho en los meses que lleva el país ocupado por el Japón ha sido íntegramente absorbido por la nación ocupante, según noticias procedentes de la capital japonesa. Se pone de relieve por otra parte que la mayor parte de los agentes comerciales norteamericanos que antes ejercían sus actividades en Indochina han regresado a su país. —Efe.

UNA NUEVA ESTACION DE DESTILACION DEL AGUA EN GIBRALTAR

Gibraltar.—Una nueva estación de destilación del agua del mar ha sido instalada en la plaza fuerte de Gibraltar lo que permitirá, aún en el caso de que se perdiera el agua de lluvia y los algarbes, suministrar una ración diaria de nueve litros de agua a cada soldado de la guarnición. Los depósitos de agua de la plaza, situados a una profundidad de doscientos metros en la roca viva, almacenaban anualmente noventa millones de litros de agua de lluvia, cantidad que durante la estación seca disminuía notablemente. —Efe.

CONQUISTA DE CHANG-CHA POR LAS TROPAS JAPONESAS

Chung-King.—Un comunicado chino reconoce la pérdida de Chang-Cha, en la provincia de Hunan, conquistada por las tropas japonesas, y calcula que los

se elevan a 30.000 hombres, 80 efectivos nipones en esta región tanques y 100 aviones.

Las operaciones en el norte de la provincia no han terminado todavía, según se afirma en esta capital. —Efe.

PARA LA DEMARCAACION DE LA FRONTERA CHILENO-ARGENTINA

Buenos Aires.—Una comisión chileno-argentina se ocupa actualmente de establecer la demarcación de fronteras en el extremo sur del continente americano.

A este respecto el Ministerio de Asuntos Exteriores de la Argentina hace saber que dicha Comisión no se ocupará de las instalaciones de bases aeronavales en dicha zona, concretamente a las noticias divulgadas por una Agencia informativa norteamericana. —Efe.

Steinhardt, decide marchar a los Estados Unidos

Nueva York.—El corresponsal del “New York Times” en Moscú comunica que el embajador de los Estados Unidos en la capital roja, Steinhardt, ha anunciado su intención de marchar a los Estados Unidos por un breve periodo de tiempo para tratar con el departamento de Estado de asuntos relacionados con la situación en la U. R. S. S. El mismo corresponsal añade que la concesión de una mayor libertad religiosa en la U. R. S. S. se debería, caso de producirse, por una parte al deseo de contestar a los anglosajones, y por la otra a la seguridad de que la religión está ya tan liquidada en la U. R. S. S. que no puede constituir un peligro para el Estado bolchevique. —Efe.

Hoy se espera en Sevilla al Sr. Primo de Rivera

SEVILLA.—El ministro de Agricultura, don Miguel Primo de Rivera, es esperado hoy en esta capital, procedente de Salúcar de Barrameda, donde permanecerá algunos días.

UN PROYECTO DE RIEGOS EN MURCIA-SE ELEVARA AL MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS PARA SU INCLUSION EN PLAN DE OBRAS HIDRAULICAS

MURCIA.—Para el encuadramiento en el plan nacional de Obras Hidráulicas, será elevado al Ministerio de Obras Públicas, el proyecto que existe para el traveso de los ríos Castrol y Guardel, en la zona de Lorca y cuenca de Almanzora, en la provincia de Almería. Este proyecto convertiría en regadío tierras de secano que hoy rinden cosechas mermadimasas.

EL MINISTRO DEL AIRE EN OVIEDO

OVIEDO.—El ministro del Aire ha llegado en avión a esta ciudad, donde visitó, en compañía del general Gallarza, teniente coronel Vives y otras autoridades y jefes de las nuevas obras del Aeropuerto. Después de almorzar, el ministro salió en avión otra vez con dirección a Madrid.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN “LA PRENSA” DE BARCELONA

BARCELONA.—El ministro de Trabajo, señor Girón, visitó ayer en unión del gobernador, señor Correa, la redacción y talleres del diario Nacional-sindicalista “La Prensa”, siendo recibido por el director, redactores y demás personal del periódico.

NO HAY NADA CIERTO SOBRE UN TRATADO DE PAZ FRANCO-ALEMAN

París.—De Brimon, delegado del Gobierno francés en territorio ocupado, ha desmentido en el curso de una conferencia con periodistas americanos los rumores que circulan en relación con la firma de un tratado de paz franco-alemán. —Efe.

SE OFRECE LA CORONA DE SIRIA Y TRANSJORDANIA A UN HIJO DE IBU SAND

Adana.—Al Rey Ibu Saud ha sido ofrecida por un delegado especial de la Embajada británica en El Cairo, la proclamación de su hijo Feisal como Rey de Siria, Transjordania y parte árabe de Palestina reunidas. —Efe.

CONTINUAN LAS NEGOCIACIONES RELATIVAS AL TRAFICO ENTRE LOS ESTADOS UNIDOS Y EL JAPON

Tokio.—El portavoz del Gobierno ha declarado que continúan en Washington las negociaciones relativas al tráfico entre los Estados Unidos y Japón. Se ignoran los detalles de dichas negociaciones. —Efe.

LAS RIQUEZAS DE Ucrania

Todo el mundo conoce a la Ucrania, en su mayor parte ocupada por las tropas anticomunistas, como el “granero de Europa”. Especialmente en Alemania, se designa como la “paz del pan” la firmada el año 1918 entre los Gobiernos alemán y ucraniano.

Pero es erróneo creer que la riqueza de Ucrania consiste únicamente en cereales. Además de estos, hay que citar también las plantas textiles, alimenticias (forrajeras), etc.

El promedio de producción máxima de centeno y de otros cereales corresponde a la Ucrania Central (5 a 6 qm. por hectárea). Esta producción disminuye conforme se va hacia el Este, y en la región del Volga se eleva solamente a uno hasta dos qm. por hectárea.

Las principales plantas textiles son el lino y el cáñamo. Los ensayos efectuados en el Sur de Ucrania para difundir el cultivo del algodón no tuvieron gran éxito.

Ucrania cosecha también buen tabaco. El mejor se da en Crimea, que produce, juntamente con el territorio del Kubán, los mejores vinos. El girasol es la planta característica y su cultivo se halla muy extendido.

La producción de remolacha azucarera en Ucrania asciende aproximadamente a uno setenta por ciento de la producción total de la Unión Soviética.

La colectivización, enteramente ajena al espíritu y a las costumbres del pueblo ucraniano, fué la causa de la ruina de la agricultura y de la ganadería, que descendió en un 20 a un 60 por 100.

En el año 1935 había en Ucrania 5,2 millones de caballos, 12 millones de cabezas de ganado vacuno, 8,4 millones de ganado de cerda, 9,2 millones de ovejas, cifras relativamente reducidas si se calcula la población en 45 millones de habitantes.

Asimismo, hay que mencionar la importancia de la elaboración y del comercio de maderas en algunas partes de Ucrania, si bien la explotación agotadora del régimen bolchevista ha destruido una parte considerable de las riquezas forestales de esta región.

Ucrania dispone de bastante turba, habiéndose extraído 685.000 toneladas en el año 1933.

Los principales yacimientos de hulla y de antracita se encuentran en las cuencas del Don y de su afluente el Donetz. La capa de carbón tiene un espesor de 1.500 metros, lo cual supone unos 70 mil millones de toneladas.

En el año 1934 se obtuvieron 61,4 millones de toneladas, esto es, más del 65 por 100 de la explotación total de la Rusia Soviética. En la eco-

nomía mundial, la cuenca del Don ocupa el cuarto lugar.

En cuanto el lignito, se han producido en el año 1933 únicamente 106.000 toneladas.

El mineral de hierro se halla en forma de hematita, con 60-62 por 100 de riqueza en hierro, principalmente en Kriwoi Rog (río Dniéper) y en Kertsch (Este de Crimea).

Las reservas de estas dos cuencas se calculan en 3.800 millones de toneladas. En la Ucrania existen igualmente grandes yacimientos de cuarzo ferroso, (con 33 por 100 de riqueza en hierro), así como limonita.

En Ucrania se extrajeron en el año 1934 1,8 millones de toneladas de mineral de hierro. (En Alemania se obtuvieron en la misma época 4,3 millones de toneladas).

Cuenta también Ucrania con criaderos de manganeso. El mayor centro de explotación es Nikopol (Crimea) y sus reservas ascienden a 395 millones de toneladas. Así pues, figuran dichos criaderos entre los más importantes del mundo.

Son considerables los yacimientos de sal. En el año 1933 su producción en la Ucrania soviética, alcanzó la cifra de 1.216.000 de toneladas; en la Galizia Oriental, 37,3 mil toneladas y en Crimea, 119,2 mil toneladas.

Además de los yacimientos de plomo, mercurio, cobre, etc., posee Ucrania importantes yacimientos de fosforitas (en los distritos ya ocupados de Ucrania occidental: Podolia, Volhynia y Galizia), así como también caolín.

El petróleo se encuentra en Ucrania en tres localidades: en Gorozny (Cáucaso septentrional), en Maipol y en la Galizia oriental (Drohobytsh). Como productora de petróleo ocupa Ucrania el octavo puesto en el mundo. En el año 1934 se extrajeron 5,2 millones de toneladas de petróleo. (En el mismo tiempo se obtuvieron en Rumania 8,5 y en Bakú (Mar Caspio) 20,1 millones de toneladas).

Según los capitales colocados, corresponde la mayor importancia a las industrias metalúrgica, hullera y azucarera, que en conjunto suponen la mitad de las inversiones. Además, hay que mencionar la industria química, la de maquinaria y otras. Ucrania está, pues, abastecida de casi todo lo necesario, disponiendo de grandes excedentes de cereales, carbón, mineral de hierro y acero y hierro en bruto.

La política bolchevique ha reducido a la Ucrania a un estado tal de miseria, como no hubiera podido imaginarse en este rico país. Conviene recordar únicamente las terribles catástrofes causadas por el hambre en los años 1921-22 y 1932-33, que costaron la vida a varios millones de seres.

PUBLICACIONES OFICIALES

La restauración económica de España

Con la veracidad de los números, el Boletín de Estadística nos muestra gradualmente los resultados positivos de la gigantesca tarea que en todos los aspectos realiza el Estado Nacional-sindicalista para normalizar la vida económica tan hondamente alterada por las consecuencias de la guerra y más aún por las devastaciones marxistas. En el último número, aparte otros numerosos estudios de interés, tales como las estadísticas de la edificación, de ferrocarriles, carreteras, caminos y aeropuertos, inserta un avance de la cosecha de cereales en el año actual que evidencia un progreso de la producción con respecto a 1940.

Para la cosecha de ahora se sembraron 318.000 hectáreas más que para la de 1940 y el rendimiento excederá, según el cálculo, en un 45 por 100 sobre la cosecha anterior. Los datos de la superficie sembrada de cada cereal y del rendimiento obtenido clasificados por regiones y provincias, y relacionados con los de los años anteriores, merecen mayor espacio que el dedicado a esta nota bibliográfica.

Igualmente debe ser analizado el estudio de la producción agrícola en el Protectorado español que el Boletín publica como muestra de un extenso estudio estadístico que por primera vez ha realizado en Marruecos la Dirección General con la cooperación y ayuda de la Alta Comisaría y que está próximo a editarse.

José P. García PRACTICANTE

Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.
Horas de 11 a 1 y de 4 a 6.
Teléfono 1223

Central Nacional Sindicalista

Delegación Provincial

Sindicato Nacional del Olivo

Se comunica a todos los adherentes de aceituna, que cumplan los requisitos exigidos para trabajar en esta campaña, la obligación que tienen de enviar a esta Delegación Provincial del Olivo, relación de las cantidades de aceituna destinadas al aderezo, en Declaración Jurada, detallando la cantidad de aceituna adquirida de cada clase, y precio, para la correspondiente aprobación de los contratos, que esta Delegación Provincial visará quincenalmente.

Para la percepción establecida por el artículo n.º 15 de la Orden del 26 de septiembre; se informará en estas oficinas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 6 de octubre de 1941.

—El Delegado Provincial del Sindicato.

Caja de Socorro

Niño atropellado por un carro

En las inmediaciones del arrabal del Espíritu Santo, fue cogido por un carro de la propiedad del vecino de citado arrabal, Domingo Alvarez, el niño de nueve años, Gaspar Luis Carretero, que habita con sus padres en el Espíritu Santo, el cual a consecuencia del accidente, resultó con heridas contusas, una en el tercio medio de la pierna derecha, en su cara externa; otra en el maleolo interno de la misma pierna y otra en el tercio medio inferior, cara externa de la pierna izquierda.

El herido fue trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestó la debida asistencia y a continuación pasó a su domicilio en estado leve, según diagnóstico del personal de guardia en citado centro benéfico.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1838, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22

Principales operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 2 1/2 por 100 anual
Imposiciones a doce meses 3 por 100 anual

BUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

PRESTAMOS PERSONALES E HIPOTECARIOS.—Se facilitan al 3 por 100 de interés anual.

MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas, alhajas, y otros objetos, al 4 1/2 por 100 de interés.

HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO.—De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

¡HORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MAÑANA UNA FORTUNA!

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, D. Vicente Tomás Prieto y Director D. César Alonso Rodríguez.

LETRAS DE LUTO

DON TOMAS RODRIGO SAN MARTIN

Ayer, víctima de penosa dolencia, contra la cual se estrecharon los auxilios de la Ciencia y los solícitos cuidados de sus familiares, dejó de existir en esta capital, a los 35 años, confortado con los Santos Sacramentos que fervorosamente recibió, nuestro amigo y convecino, don Tomás Rodrigo San Martín, diligente empleado de la Sucursal en esta Plaza del Banco Español de Crédito, cargo que desempeñó a satisfacción de sus jefes que en él tenían su confianza, pues era laborioso y honrado, hallándose investido de otras relevantes cualidades que le hubian hecho acreedor en Zamora a la gran estimación en que se le tenía, donde su muerte ha producido un sentimiento unánime.

Esta mañana el cadáver del florado amigo, fué trasladado al Cementerio, acompañándole un numeroso cortejo fúnebre, que vino a demostrar las grandes amistades que por sus méritos se había granjeado, lo que puede servir de lenitivo en su dolor inmenso a su inconsolable madre, doña Francisca San Martín, viuda de aquél Tomás Rodrigo, que todos los zamoranos recordaremos siempre con cariño y cuyas virtudes y bondades habia heredado el hijo, que hoy bajó al sepulcro, y a la cual hacemos presente nuestro pésame, como a su hermana doña Angela, herrero político don José Mota García, y demás familiares, como igualmente al señor Director y personal de la entidad bancaria a que pertenecía.

Y con esta expresión sincera de nuestro sentimiento por tanta desgracia, les hacemos la promesa de ser tan querido, suplicándoles, a nuestros lectores, Descansen en paz.

" CERES "

Revista Nacional de economía agrícola

Defensa y fomento de la producción agrícola, de su comercio e industrias derivadas. Publicación mensual con suplementos semanales informativos de los mercados nacionales y extranjeros.

Suscripción: 30 pesetas año. Redacción y Administración: Avenida del General Franco, 2. Teléfono 1740.—Valladolid.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Inocencio Nevado Bermejo. José San Gregorio Pérez. Atalido Pintado Macías. M.ª del Consuelo Zurdo González.

DEFUNCIONES

Tomás Rodrigo San Martín, de 35 años.

MATRIMONIOS

Emiliano Figuero de la Torre con Isabel Turlet Ramos. José M.ª Curiérrez Azopardo con Ascensión Villa Serrano. Manuel Carricajo Carricajo con Esperanza de la Iglesia Esteban.

Juan Manuel Pinar Moreno con Mercedes González Iglesias. Clemente Queipo Palacios con Matilde González Núñez.

Plausible conducta

Muy digno de tomarse en consideración y del mayor aplauso, es el rasgo de noble generosidad llevado a cabo por el simpático y diligente camarero de esta localidad, don Crescencio de la Torre, el cual halló una cartera que se había extraviado y se apresuró a entregársela al dueño, cuyo nombre constaba en el objeto hallado.

Felicitemos al ejemplar ciudadano por su gesto altruista, digno de ser imitado por todos.

ANOCHÉ EN EL AYUNTAMIENTO

Por el Pleno se acordó la ordenación del anteproyecto para la construcción del GRAN PARQUE DE DEPORTES en lo que fué huerta de San Benito

El día 1 de Diciembre próximo comenzarán las obras

Ayer a las ocho de la noche se reunió en el salón de sesiones de la Casa Consistorial el Pleno de la excelentísima Corporación municipal para celebrar sesión extraordinaria, ocupando la presidencia el señor Pérez Loza, alcalde accidental y concurriendo a la reunión la mayoría de los señores concejales, pues iba a tratarse de un asunto de gran envergadura y provecho para la población, como es la construcción del Gran Parque de Deportes en la margen derecha del Duero y paraje que fue Huerta de San Benito.

Tras aprobarse el acta de la celebrada últimamente y con relación al telegrama enviado a la División Azul de que dimos cuenta al reseñar al sesión ordinaria del lunes, los reunidos acordaron en la de anoche enviar a dicha División un nuevo telegrama en el que se le transmite el saludo de toda la Corporación y acto seguido se puso a discusión el asunto motivo de la reunión, referente a la construcción del Gran Parque, informando concienzudamente el señor Pérez Loza y llegándose tras breve discusión a la siguiente conclusión:

El Parque de Deportes nuevo será construido en el parque municipal denominado "Los Tres Arboles", ampliado para ello con la parte colindante de la "Huerta de San Benito" en una profundidad de 160 metros, la huerta lindante al parque y a la vía férrea, la huerta lindante con la parte posterior de la ermita de la Peña de Francia y las islas del Duero situadas en las proximidades.

Quedarán integrados por las siguientes instalaciones: a) estadio para balompié y carreras pedestres; b) una pista para baloncesto; c) dos frontones; d) cuatro pistas para tenis; e) una pista para lanzamiento de jabalina, disco y peso; f) una olea; g) un gimnasio al aire libre; h) una galería de tiro; i) una pista para salto de longitud y altura; j) una piscina; k) una zona de río acotada para playa; l) un embarcadero; m) instalaciones de recreo en las islas; n) pasarela para la isla inmediata y servicio de transportes a las más lejanas; o) jardín con instalación de riego por goteo; p) casa para guardas y p) puestecillo para pesca.

El ESTADIO estará integrado por un campo de césped para fútbol, de 100 metros de longitud por 55 de ancho, rodeado de una pista de ceniza para carreras, de 5 metros de anchura. Tendrá una gradería capaz para 4.000 personas y una tribuna cubierta para un mínimo de 400. Además estará dotado de los servicios de vestuarios, duchas, enfermería y taquillas. Para evitar la visibilidad del campo desde el exterior, estará rodeado de una cuadruple fila de árboles y de un seto de arbustos.

La PISTA PARA BALONCESTO, tendrá las dimensiones reglamentarias y estará situada en las inmediaciones del campo de fútbol para aprovechar su vestuario. Estará rodeada de un seto de arbustos.

Los FRONTONES tendrán como el muro para los dos, por razones económicas.

Las PISTAS DE TENIS, estarán distribuidas en dos grupos de a dos pistas, rodeando cada una un seto de arbustos.

La PISTA PARA LANZAMIENTOS, constará de la calle firme para la carrera y el suelo blanco para la caída del peso u objeto arrojado.

La BOLEA se adaptará a las formas y dimensiones tradicionales en el Norte de España.

El GIMNASIO estará formado por un pequeño terreno dotado de paralelas, barras, anillas, trapezios, cuerdas, escaleras horizontal y oblicua, potros y espaldaderas y estará situado también, en las inmediaciones del campo de fútbol.

La GALERIA DE TIRO no excederá como máximo de 100 metros de longitud, pues solo se emplearán armas (cortas y largas) de tiro al blanco, con carga poco potente y calibres reducidos. Estará dotada de armamento con las debidas condiciones de seguridad.

La PISTA PARA SALTOS, estará acondicionada para saltos de longitud y pértiga, con foso de caída blando, de nueve metros de longitud.

La PISCINA será doble: una reglamentaria de 33'33 por 20 metros y otra infantil de 20 por 14 metros con profundidad máxima de 0'80 metros y playa artificial. Estará dotada de un edificio anexo para vestuario, con cabinas independientes, duchas, guardarropa y bar en la terraza.

La ZONA DE RIO ACOTADA, podrá ser el banco de arena situado aguas arriba de la acueducto, siempre que sea posible sin contaminar las aguas potables o bien aguas abajo de la misma, acondicionado por medio de gabiones, el brazo de río comprendido entre el paseo y la isla, entre escalones de a 100 metros de longitud cada uno y con 0'50, 0'75 y 1'20 de profundidad respectivamente.

El EMBARCADERO constará de muelle de atraque, almacén de embarcaciones y utensilios, con departamentos independientes para cada propietario, instalación de auxilio y terraza con bar. Deberá estar situado sobre la isla más inmediata siempre que sea posible.

En LAS ISLAS se instalarán merenderos, bares o cantinas. La más inmediata estará unida al paseo por una pasarela y las más distantes por servicio de canoas automáticas.

FUESTOS DE PESCA: Consistirán en balconillos situados en los lugares más adecuados de las islas, con caseta para guardar aparejos.

La caseta para jardineros guardará comprenderá lo necesario para dos familias y evacuaciones para el público; serán dos y estarán situadas una a cada extremo del Parque.

El jardín debe ser de tipo esencialmente español evitando, en lo posible, las grandes superficies de pradera características de los parques ingleses. Se cuidará que no haya una masa excesiva de arbolado que convierta las instalaciones deportivas en lugares sombríos y húmedos; pero sin privar al público de la debida sombra y ornato del parque.

El Parque será abierto y, por tanto, será deruido el actual cerramiento, excepto en los puntos que sirva de muro de contención, donde debe ser reducido a un simple pretil con escaleras de acceso.

En la forma expuesta quedó tomado el acuerdo y con arreglo a citadas indicaciones, el arquitecto municipal confeccionará el anteproyecto para dar comienzo a las obras de explanación que empezarán el día primero del próximo mes de diciembre y a las que se imprimirá un ritmo acelerado.

Referente al segundo asunto que figuraba en el Orden del Día el señor alcalde accidental manifestó que con la realización del plan extraordinario de obras, pesaba sobre la oficina municipal de este Negociado un excesivo trabajo, que sobrepasa al que debe atender su personal en circunstancias de normalidad y agregó que siendo criterio del Ayuntamiento no exportar nunca a sus funcionarios, se debía tomar el acuerdo de ceder al señor arquitecto y al señor Aparejador municipales, una gratificación con arreglo al arancel especial establecido, en todas aquellas obras realizadas con cargo al presupuesto extraordinario y cuyo importe total exceda de las 50.000 pesetas.

Fue tomado en firme el acuerdo y se decidió concederle esta gratificación por los proyectos ya confeccionados de pavimentación en los circuitos de las Damas y de Santo Domingo y por el de Escuelas para San Frontis. En los demás proyectos que se confeccionen en lo sucesivo, la Corporación tomará el acuerdo oportuno en este mismo sentido.

A continuación varios señores concejales formularon ruegos de los que la presidencia tomó nota, quedando levantada la sesión a las nueve y cuarto.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

Tarjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS Especialista GARGANTA - NARIZ Y OIDOS Avenida José Antonio núm. 2 Tel. 1664 ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA Garganta, Nariz y Oídos Teléfono 1412 Santa Clara, 26

A. GARCIA PALACIOS Piel y Venéreas De 12 a 2 y de 5 a 7 San Torcuato, 16

HIPOLITO GUTIERREZ Especialista de Pulmón y Corazón-- Rayos X De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid Calle de Benavente, núm. 3 ZAMORA

A. ALLUE Especialista Director del Dispensario Infantil De 1 a 2 y 4 a 6 C. Benavente 3. Tel. 1234

F. PASCUAL TASCÓN Enfermedades del APARATO DIGESTIVO Carniceros, 1 Zamora

SANATORIO QUIRURGICO DE POBLACION DR. MORAZA Catadrático de Cirugía Consulta de 1 a 3 RADIUM Y RAYOS X Eras núm. 10 Salamanca Teléfono 1146

E. BUITRON QUEIPO DE LLANO Garganta, Nariz y Oídos 10 a 1 y de 4 a 6 Feina, 14 Zamora

B. DATE Odontólogo Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7 Ramón Alvarez 1-1º (Plaza Mayor)

C. CASASECA Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda Teléfono. 1303 ZAMORA

FRANCISCO GAMAZO Enfermedades de la Infancia De 11 a 1 San Pablo 6 Tel. 1647

M. AGUIRRE DIEZ Enfermedades de la infancia De 1 a 2 y de 4 a 6 Ramos Carrión, 56-Ent.º

DR. LUELMO AVELLANO Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama Recibirá en consulta a los enfermos del aparato respiratorio los martes, jueves y sábados, de 4 a 6 de la tarde en la Avenida de Requejo, 11—Zamora. Teléfono 1303 CLINICA DEL DOCTOR CASASECA

CALAMITA RUY-WAMBA Mentales y Venéreas De 12 a 1 y de 7 a 8 Santa Clara, 63

T. PEREZ HERNANDEZ Medicina General De 12 a 2 Pelayo, 8 1.º Tel. 1533

DR. FRANCISCO GONZALEZ OTORINOLARINGOLOGO Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2, y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en su antigua Clínica: Av. de José Antonio número 2-Tel. 1664.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 5-Tel. 1987

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la existencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADÉMIA CCC. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

PENSIONES González, que cobrarán 693'50 pesetas desde el 4 de agosto de 1936.

—Don Inocencio Reguilón Rodríguez y doña Asunción Prieto Enriquez, vecinos de Moliacillos, padres del soldado del Regimiento de Toledo número 26 Emilio Reguilón Prieto, que percibirán 693'50 pesetas desde el 13 de junio de 1937.

—Don Jacinto Prieto Astorga y doña Jovita Méndez Rodríguez, vecinos de Castrogonzalo, padres del soldado del Regimiento de Toledo número 26, Eutimio Prieto Méndez, que percibirán 693'50 pesetas desde el 8 de julio de 1937.

—Don José Segurado Martín, y doña Isabel Lorenzo Sánchez, vecinos de esta capital y padres del soldado de la Legión José Segurado Lorenzo, que percibirán 2.106 pesetas, desde el 20 de julio de 1937; y doña María del Tránsito Felipe Vacas, vecina de Andavías, viuda del soldado del Regimiento de Toledo número 26, Federico Domínguez Vacas, que percibirá la cantidad de 2.160 pesetas al año, a partir del día 29 de noviembre de 1937.

—También le ha sido concedida la pensión anual de 693'50 pesetas que percibirá como los anteriores por esta Delegación de Hacienda y a partir del día 6 de mayo de 1937, a la viuda del farmacéutico de esta capital Ignacio Gago Alvarez, doña María Santiago Tomás, vecina de Pozuelo de Tábara.

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una orden de la Dirección General de reclutamiento y personal, disponiendo que pase a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria, el coronel de Infantería don Raimundo Hernández Comes, con destino en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 42.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

El Frente de Juventudes inicia a sus afiliadas en las labores propias de su sexo.

LA VOZ DEL MUNDO

EL TREN AEREO, invento para la PAZ

La llamada Gran Guerra, la del 14 al 18, hizo al mundo, en medio de tantas desgracias, varios regalos pacíficos: el avión de transporte derivado de los grandes aviones de combate; la construcción de autos en cádenas; la cirugía del cerebro y de los nervios; el ultrasonido, etc.

Dicho invento presenta la indudable ventaja de ser mucho menos caro que el camino aéreo y además mucho más rápido. Antes de la batalla de Créta la Luftwaffe lanzó sobre el cielo de la isla aviones de transporte de tropas que arrastraban cada uno de ellos cinco planeadores gigantes.

refiere a las actuales experiencias; las posibilidades futuras son imprevisibles.

El nuevo Douglas P. 19 que ya ha realizado varios ensayos en los Estados Unidos es un aparato de 80 toneladas que embarca 125 pasajeros y puede cubrir de un sólo vuelo 14.000 kilómetros.

En cuanto a la economía podemos observar que la Strato Line Los Angeles, New York, que hace la travesía de Norteamérica por ciento ochenta dólares en doce horas, es menos caro que el tren que emplea cuatro días y cuesta 190 dólares, cama y restorán comprendidos.

Un factor importante de la Economía es el tiempo. La parremiología inglesa ha dedicado a este concepto uno de sus afrosismos más famosos y conocidos, traducido a todos los idiomas del mundo: "El tiempo es oro", dicen los ingleses.

Juan de Roca.

Fichas de un archivo

Luis Candelas, en Zamora

El día 6 de noviembre del año 1837, a las once de la mañana, murió en el patíbulo, en Madrid, el famoso Luis Candelas, ladrón de alto copete cuyas hazañas muchas veces desfiguradas han llegado hasta nosotros, ya que fué jefe, director y maestro de una banda de malhechores, cuyas andanzas eran de un arrojo y de una osadía sin igual.

Luis Candelas tomó parte entre otros robos, en los siguientes: el efectuado en la casa del presbítero don Juan Bautista Tárrega, Preciados 57; en el del espartero Cipriano Bustos, calle de Segovia 10, y en el de la modista de la Reina, doña Vicenta Mormin, que vivía en Carmen 32, hecho éste último en el que empleó toda la sagacidad, desbarbaro y serenidad de ánimo que le eran peculiares, lo llevó a cabo a las cinco de la tarde del día 12 de febrero de 1837.

No es nuestra finalidad al hablar de las fechorías de Candelas, hártos conocidas del público. Y si, únicamente, referir que

Luis Candelas el famoso bandido estuvo en Zamora y que en nuestra población vivió una temporada, desempeñando nada menos que el cargo de interventor interino del resguardo de consumos en la Puerta de la Feria.

Vino a Zamora a servir tal destino trasladado desde Santander. Y ello ocurrió el año 1833.

Luis Candelas, usó en Zamora el nombre de Luis Prieto Cagigal.

Precisamente, aquella circunstancia, según apareció del sumario, sirvió para seguirle la pista, llegando a su detención, que se hizo el 18 de julio del 1837, cerca de Olmedo en la posada de Alcazaren.

Luis Candelas iba huido y al pasar por Rioseco, facilitó en la posada y para envolver una baraja un papel, que era una certificación expedida en Zamora por don Agustín Romero Farrilla, Administrador de la empresa de derechos de puertas de nuestra

ciudad en la que se decía que don Luis Prieto Cagigal, emplea do de aquella empresa había servido en la Puerta de la Feria, comportándose con celo y honradez. La certificación era de fecha 31 de diciembre de 1833.

Y por la curiosidad de la ficha y por si alguien quiere tomarse el trabajo de rellenarla con el aporte acerca de la vida que hiciere en nuestro pueblo el famoso malhechor, la insertamos en HERALDO, bien impuestas de que tal cita no es conocida de los lectores.

UN CURIOSO.

ORO VIEJO

COPLAS ZAMORANAS

No tienes que estudiar mucho si quieres que yo te quiera me basta con que te pongas la Mantilla Sayaguesa.

Joaquín del Barco.

QUIEN FUE EL MEJOR COLABORADOR DE IBERO-AMERICA. Gráfico de barras que muestra el porcentaje de participación del mundo en la exportación e importación de Ibero-América en 1938. Europa: 44%, Norteamérica: 31%, otros países: 25%.

ABONO para sementera de cereales a 26 ptas. los 100 kilos. sobre vagón Salamanca, con saco de Yute, a base de Nitrógeno orgánico, Acido fosfórico, Potasa, Cal, y Materia orgánica. Pedidos: Amable Sandoval. Almacén de Abonos Minerales. Necesito representantes en pueblos importantes de esta provincia. Publicidad ARENAS.

La cosecha actual. Por lo menos se recolectarán 21 millones de quintales de trigo en España. Madrid.—La revista "Economía Mundial publica en su último número una interesante información sobre la cosecha actual.

El mejor RELOJ del mundo. Este título corresponde al reloj eléctrico que posee el Observatorio de Berlín, y que fué instalado allí en 1865 por el Profesor Coster.

Para los mutilados

Un curioso sorteo

Madrid.—Para el caballero mutilado, cuyo número del título coincide exactamente con el primer premio de la Lotería de la Cruz Roja, que se celebrará el 11 de octubre ha entregado un generoso donante 2.500 pesetas.

Si el número del premio mayor fuera más alto que el del título extendido, entonces será el segundo premio y en su defecto el tercero o el cuarto.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA. Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO. Cortinas de San Miguel, núm. 50.

Dos anécdotas

Al partir Luis XV para poner sitio a la ciudad de Mons, Mme. de Maintenon, dijo al Ministro de Guerra, Louvois: —¿Nos respondéis de la vida del Rey?

—No contestó el Ministro; pero os respondo de su gloria.

Preguntaron a Diógenes: —¿Es un mal la muerte? —¿Cómo lo ha de ser, respondió; no puede ser mal lo que no se siente. ¿Acaso sentimos la muerte? Mientras tenemos alguna sensación, vivimos; cuando la muerte se apodera de nosotros, ya no la sentimos.

La temperatura de las ciudades construidas sobre un terreno arenoso es más elevada que la de las construidas sobre arcilloso o sobre otro terreno compacto.

Madrid.—La revista "Economía Mundial publica en su último número una interesante información sobre la cosecha actual. Según dicha información, la recolección de trigo llega, por lo menos a 21 millones de quintales, lo que supone asegurar el abastecimiento nacional en las tres cuartas partes de lo normal.

Madrid.—La revista "Economía Mundial publica en su último número una interesante información sobre la cosecha actual. Según dicha información, la recolección de trigo llega, por lo menos a 21 millones de quintales, lo que supone asegurar el abastecimiento nacional en las tres cuartas partes de lo normal.

Madrid.—La revista "Economía Mundial publica en su último número una interesante información sobre la cosecha actual. Según dicha información, la recolección de trigo llega, por lo menos a 21 millones de quintales, lo que supone asegurar el abastecimiento nacional en las tres cuartas partes de lo normal.

La educación de la niñez

El niño que trabaja en el cine recibe una educación más completa que ningún otro. Esta es la afirmación sorprendente de Mary MacDonald, quien cubre con su ala pedagógica a todas las pequeñas luminarias de los estudios.

El inglés es lo que se les facilita más a todos. Por supuesto, esto es natural, explica. Los niños están siempre rodeados por grandes actores y actrices, gente versada en el uso correcto del inglés, tanto en dicción como en pronunciación.

Anuncios clasificados

Ventas. SE VENDE casa en la calle de Puerta Nueva, 3, compuesta de planta baja y principal. Informes en la misma.

SE VENDEN, varias cubas, tablas, témpanos y aros sueltos, asnales y cestos de mimbre de primera cortada en enero. Para informes Manuel Lozano, Travesía de Primo de Rivera 1. Frente al Parque de Incendios.—Zamora.

VENTA de dos casas calle de Castelar, 29 y Plaza de la Puebla, 14. Informarán en Plaza de la Puebla, 14, Zamora.

SE VENDEN DOS MOTORES de 3 H. P. y 1 1/2 H. P., corriente continua. Para tratar en HERALDO DE ZAMORA.

LAS BOLSAS MARAVILLOSAS Y LA LEJIA "LA SULTANA" Las mejores. Pídense en Droguerías, Ultramarinos y Fruterías.

SE VENDE CASA, céntrica con grandes baneras y corral, de planta baja y piso para industria o almacenes. Informes en esta Admón.

SE NECESITA ama de cría para criar una niña, en casa de los padres, en Carretera de la Estación, 30.

Montanera. Se arrienda la de la Dehesa de Valverde, en el término municipal de Zamora. Para informes dirigirse hasta el día 15 del corriente mes a don Agrupino González Queipo. Calle de Santa Clara, 49.—Zamora.

Bares. Bar Redondo. Teléfono 1230.

Bar Moderno. San Torcuato n.º 47. Teléfono 1210.

AVELINO VALVERDE "Bar" Especialidad en mariscos.—San Pablo núm. 23. Teléfono 1213.

SE TRASPASA BAR "Ezequiel"—Sacramento, 4.—Zamora.

Bar Aquila. Teléfono 1595.

¿Quiere V. comer bien? en el Bar Los Tres Hermanos Plaza General Sanjurjo.—Tel. 1211.

¿Viriato? UN BAR.

AMA DE CRIA, primeriza, soltera, con leche fresca y abundante se ofrece para criar en casa de los padres del niño. Buenas referencias. Para informes en Montamarta, Francisca Guerrero Gago.

AMA DE CRIA con leche de un año, se ofrece para criar en su casa en Goreses. Razon Frutos Malanda.

AMA DE CRIA: Se ofrece para criar en casa de los padres. Dirigirse a Almaraz Duero a Vicenta Miguel.

Tejidos y Confecciones. Sucesor de A PRIETO.—Confecciones "REGIUS" Camisería.—Ramón y Cajal número 2.—Tel. 1314.

"EL MUNDO". Los Almacenes de la Región.—Santa Clara, 18.—Tel. 1544.

GABANES y TRAJES. Inmenso surtido Sastre A MIGUEL. Teléfono 1426.

EL PENSAMIENTO. Mercería y géneros de punto.—F. DE LA IGLESIA.—San Torcuato núm. 11.

Peluquerías. ¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! La Peluquería RAMOS, velando por la salud de sus cabellos y con los adelantos más modernos le ofrece permanentes garantizadas.—PELUQUERIA RAMOS.—Plaza de San Miguel, núm. 4 pral.

ALMACENES. Timoteo Hernández (S.A.) Compra de Piel, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1. Teléfono 1566.

TRA PERA. Ultramarinos COMESTIBLES CON servas y Licores, ELLAS LUIS.—Calle de Fabriciano Cid 34.

Otras industrias. "BILBAO" Compañía Anónima Seguros de Incendios Subdirector en Zamora JOSE G. SASTRE.—Ramos Carrión núm. 59.—Tel. 1673.

El Porvenir. Calzados PELAEZ. Teléfono 1430. San Torcuato n.º 11.

CERTIFICACIONES DE PENALES para licencias de caza y solicitar destinos civiles se obtienen rápidamente en las Oficinas del Gestor Administrativo Agrupino González Queipo.—Santa Clara, 49.

NUEVA INDUSTRIA. Fábrica de Mosaico te con personal competisimo para su colocación. Fábrica de Mosaicos Hidráulicos. Fabricación de Tuberías de Cemento.—SALVADOR GARCIA VILAPLANA, Santa Clara 2.—Zamora.

Belletera. Se arrienda en Valdealmir (Sanzoles). Para tratar en la misma con Juan García.

tuneraria. HIJA DE SEVER. Servicio completo Traslados.—Arcas Coronas. Fabriciano Cid, n.º 8. Tel. 1424. Zamora.

"La Llave". Almacén de Ferrería Herraduras Camas y Muebles Aparatos de luz Herramientas en general. Calvo Botelo, 34.—Tel. 1645.

Casa PEREGIL. Vaclador, Perfumería y cuchillería. Proprietario MANUEL PEREZ.—Quebrantahuesos, 3.

Correas de cuero, Doma y lona. BAZAR J. San Torcuato, 20.

Gran PANADERIA "LA CONSTANCIA" Antonio Matilla.—Especialidad en vienas.—San Torcuato 5. Teléfono 1730.

Soldadura AUTOGENA. Dirección: Alfonso F. Véboles. Bajada Cuesta del Piñedo Escalinata, 4. Zamora.

Herederos chasqueados. Madrid.—Recientemente se publicó un telegrama en la Prensa de Barcelona, según el cual había fallecido en Buenos Aires doña Josefa Palazón Cutillas, que había dejado en el pueblo de Crelew (Argentina) una fortuna de 17.000.000 de pesetas.

Mickey Rooney, quien se graduó el año pasado, tiene una imaginación muy viva. Sus composiciones siempre hablan de aventuras y son a la vez divertidas e ingeniosas. Según dice miss Mac Donald.

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

Jose Manuel Flores Conejo

Ex interno del Hospital P. de Valladolid. Establece su Consulta y Sanatorio en el kilóm. 330 de la carretera de Villacastillo a Vigo (venta de Ferreras). Horas de 10 a 1 y de 3 a 5.

OBRRERA: Cuando vayas a ser madre, acude al Instituto Nacional de Previsión. EL SEGURO DE MATERNIDAD te dará asistencia y pensión para compensar tu jornal durante el parto y días sucesivos. Oficinas: Instituto Nacional de Previsión.

Mickey Rooney, quien se graduó el año pasado, tiene una imaginación muy viva. Sus composiciones siempre hablan de aventuras y son a la vez divertidas e ingeniosas. Según dice miss Mac Donald.

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

CLINICA DENTAL Luis Ramos. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo).

Oposiciones a Policía. Sueldo: 6.490 pesetas. Edad: 21 a 35 años. Instancias hasta el 8 de NOVIEMBRE.—Enviamos INFORMES completos remitiendo UNA peseta. Toda la provincia sabe que la acreditada

Gestoría JUNQUERA. está especializada en la obtención de DOCUMENTOS, Certificados de Penales. INSTANCIAS y su presentación en mano, para Oposiciones y Concursos y en la gestión completa, rápida y económica de

Licencias de C A Z A. Santa Clara, 32 y 34 (Frente al Banco de España) Teléf. 1611 Zamora. Calvo Sotelo, 12 al 14 (Antes Agencia MOYANO) Teléf. 1445 Zamora.

En Barcelona se inauguran los servicios del Instituto Nacional de Previsión y una clínica de maternidad

Un interesantísimo discurso del Ministro de Trabajo

Barcelona.—Con asistencia del ministro de Trabajo se ha celebrado ayer mañana la inauguración oficial de los servicios del Instituto Nacional de Previsión, en sus oficinas centrales de la calle de Junquera. Al mismo tiempo se procedió a descubrir un magnífico busto del Caudillo, instalado en el vestíbulo de dichas oficinas y del que es autor el escultor asturiano don Manuel Lavada.

El ministro de Trabajo llegó acompañado de su secretario, de los directores generales de Previsión y del Instituto Nacional, del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el consejero del Instituto, jefe nacional de la Obra Maternal, e Infantil y otras personalidades. Fue recibido por el director general del Instituto, en unión de las jerarquías y jefes provinciales del Servicio. A continuación visitó las dependencias de la casa, de cuyos servicios fue informado con toda clase de detalles.

En el vestíbulo de las oficinas, el señor Girón, en presencia de las jerarquías y autoridades citadas, procedió a descubrir el busto del Caudillo. DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Con este motivo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento pronunció un discurso, que comenzó con las siguientes palabras: "En estos momentos, al descubrir la imagen del Caudillo y jefe nacional, considero un deber dedicarle un recuerdo y unas palabras. Hemos de considerar en él al hombre providencial que supo conducir los Ejércitos españoles a la victoria y que, además, siguiendo la tradición gloriosa de los caudillos españoles y superando a los últimos, supo forjar el instrumento de esta victoria. Pero es grato recoger de este Caudillo, militar popularmente indiscutible e indiscutido, que pasará a la Historia como uno de los mejores guerreros, que ha sabido a la hora de la paz tener un desvelo y una preocupación constantes, simbolizado en esta institución. Después de comparar la figura de Franco con la del "Pater familias" exhortó a la unidad alrededor del Caudillo. Terminó con los gritos de: "¡Franco, Franco, Franco!" y "¡Arriba España!"

Seguidamente el ministro y demás personalidades se dirigieron a la agencia urbana número 2 del Instituto Nacional de Previsión, instalada en el barrio de San Andrés, donde se verificó la inauguración simbólica de las dieciocho agencias establecidas por el indicado organismo, cinco urbanas y trece en toda la provincia. El señor Girón visitó con gran detenimiento las instalaciones de esta sucursal.

Acto seguido, ministro y séquito fueron a la clínica maternal e infantil del Seguro de Maternidad, instalada en la calle de las Escuelas Pías, número 11, para proceder a su inauguración.

Los visitantes eran esperados por el director del establecimiento, en unión del cual visitaron la clínica, a cuyo frente se encuentra personal civil y religioso. El inmueble donde se halla instalada ha sido especialmente adquirido por el Instituto Nacional de Previsión. Tiene 3 grandes pisos, con capacidad para sesenta camas, que se destinan exclusivamente a las productoras acogidas al régimen de Seguros a la Maternidad. También hay un Dispensario de especialidades y un Laboratorio de análisis clínicos instalaciones todas ellas dotadas con el material más moderno.

En el jardín de la clínica se pronunciaron seguidamente varios discursos alusivos al acto que se celebraba. Después de hablar el señor Jordana de Pozas, director del Instituto, que hizo un historial de la tradición social en España y especialmente en Cataluña, habló el ministro de Trabajo.

DISCURSO DEL MINISTRO

El señor Girón dijo: "Camaradas, inauguramos hoy en Barcelona una nueva clínica de maternidad. Yo deseo en esta oscura y cansina labor de cada día, que sepamos ver, otear a lo lejos, para que nos enturbie la contemplación de lo pequeño y de lo parcial, el destino de lo universal de la Patria, última meta de nuestro esfuerzo. Pero que nos acostumbremos todos a este sentido de las distancias que nos hace conocer lo que nos aleja y lo que nos acerca al final, para que en este constante forcejeo nos aliente el escalón que alcanzamos y nos encorajine el objetivo concreto que no podemos lograr. Es preciso que fijemos la atención en actos que como el de hoy, sin aparente importancia, constituyen una manifestación del espíritu nacional sindicalista y un paso al frente en el camino que hemos jurado recorrer.

La reducción de los coeficientes de mortalidad es una de las principales preocupaciones de los pueblos que, como el nuestro, se han impuesto a sí mismos el deber de ser fuertes, única posibilidad de ser respetados por el mundo. Para hacer realidad el sueño de grandeza que estamos decididos a hacer vivir a la Patria es necesario no malograr vidas, cuya pérdida significa una merma en la capacidad de energía de nuestro pueblo. Y destacan entre los índices de mortalidad los correspondientes a la infancia y a la maternidad, que es misión específica de esta clínica combatiente.

En el año 1910 murieron en España durante el parto cuatro mil mujeres, el 240 por 100; durante 20 años fallecieron cerca de 80.000 con ocasión de prestar a la Patria su máximo servicio. La mortalidad infantil el año 1925, por ejemplo, con sus 20.000 niños nacidos muertos, sus 102.000 fallecidos antes del año y sus 102.000 fallecidos antes de los cinco años, era para España verdaderamente desoladora. Si se considera además que entre 1913 y 1915 el coeficiente de natalidad se redujo en un 6 por 100 el panorama se presentaba aún más doloroso.

Lo apremiante de la situación hizo reaccionar, siquiera débilmente, a aquel anémico Estado español anterior al 18 de julio que en 1929 creó el Seguro de Maternidad. Después de titubear las iniciativas del régimen liberal, el año 1940 creó el Estado nacional sindicalista la Obra Maternal Infantil. Se instalaron en las capitales de provincia Dispensarios de Maternología y Puericultura, con enfermeras visitadoras. La lucha para arrancar a la muerte muchas vidas preciosas se enfrió esta vez de la vida y eficazmente, con uno de los organismos más útiles que podemos aprovechar para proteger el avance social: El Instituto Nacional de Previsión.

Somos tan enemigos de hacer resaltar con excesiva alegría los éxitos logrados, como de silenciarlos. Si estamos por sistemas muy lejos aún de llevar a cabo la Revolución nacional sindicalista que necesita España, estamos de ella más cerca que nunca; y entre la estrecha visión con que estos problemas de la protección a la maternidad se enfocan en el régimen anterior y nuestra organizada concepción actual, hay una distancia que no puede por menos, de halagarnos.

Es camaradas, en estas situaciones concretas, que con frecuencia pasan desapercibidas, donde se dan los pasos más firmes en nuestra ruta. No nos cansaremos de repetir que nuestra primera preocupación es de ser hombres prácticos y eficaces. A la bambolla inútil de palabras altisonantes y de proveyectos lejanos, debemos preferir siempre estas pequeñas conquistas, por las que sin estruendos se va entrelazando poco a poco cada consigna de la Falange en el organismo del Estado. Por eso he querido haceros notar toda la significación de este acto que nunca puede considerarse separadamente, sino como un eslabón más de la gran cadena que se forjó con fuego de combate y que ha de servir siempre a la Falange y a la Patria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

El acto terminó con el "Cara al sol" y los gritos de ritual, que fueron dados por el ministro de Trabajo.

Dos millones de pérdidas en un incendio en Madrid

Madrid.—Un violentísimo incendio ha ocasionado dos millones de pesetas de pérdidas, esta madrugada, en uno de los talleres de la Sociedad Euskalduna, de Villaverde, dedicados a la reparación de material ferroviario.

El fuego, declarado a las seis de la mañana, consumió entre las llamas varios vagones y bastante maquinaria.

Desde los primeros momentos en que se declaró el incendio acudieron al lugar del siniestro todos los parques de bomberos de Madrid, que, a las once de la mañana, habían conseguido ya reducir las llamas totalmente. REGRESO DEL SEÑOR ALCOCKER DE ALEMANIA

Barajas.—Ha llegado en avión procedente de Alemania, el alcalde señor Alcocer, acompañado de su hijo. En el aeródromo le esperaba el Ayuntamiento en pleno. INAUGURACION DE LAS OBRAS DE UNA GRAN FABRICA EN TORRELAVERGA

Santander.—El domingo próximo serán inauguradas en Torrelabelva las obras de una gran fábrica de celulosa, rayón y algodón artificial. Asistirán, probablemente, los ministros de Industria y de Trabajo, señores Cerceller y Girón; el embajador de Italia en España, autoridades y jerarquías provinciales y locales y otros invitados. El obispo de la diócesis bendecirá la primera piedra de la factoría. Los ministros y sus séquitos se alojarán en antiguos palacios de Santillana del Mar.

UN GUIÓN BANDERA PARA EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sevilla.—En los talleres sindicales de la Sección Femenina de Falange ha sido confeccionado un guión bandera con destino al Cuartel general del Generalísimo, bordado en tejido de seda y oro. Es donativo de don Joaquín Lafuente, que será portador del referido guión y marchará mañana a Madrid para entregarlo personalmente al Caudillo.

UN MANTO PARA LA VIRGEN DE SEVILLA.—Ha sido enviado a Madrid el manto de terciopelo blanco, bordado en oro, que será colocado el día 12, fiesta de la Hispanidad a la imagen de la Virgen del Pilar en Zaragoza. Ha sido portadora de aquel la inspectora nacional de los talleres sindicales de la Falange, doña Dolores Muro. Será expuesto en la capital de España y luego trasladado a Zaragoza. Dicho manto ha sido bordado por muchachas de la Falange en los talleres sindicales de la Sección Femenina de Sevilla.

FUNERALES POR EL ALMA DEL TENIENTE ALCOCKER

Madrid.—Por el alma del teniente de aviación de la escuadrilla azul, camarada Luis Alcocer, primer caído de nuestra heroica división, se celebrará el próximo jueves, un solemne funeral en el templo del Rosario, Conde de Peñalver 38. Al acto religioso es probable que asistan representantes del Gobierno, jerarquías del partido y autoridades.



Por el vado de un río ruso del frente sur pasa un tanque alemán en su continuo avance

De una entrevista

La operación anunciada por el Führer está a punto de llegar a sus conclusiones de una importancia trascendental

Berlin.—El doctor Dietrich, jefe de Prensa del Reich, ha concedido una entrevista a un corresponsal de la Agencia alemana D. N. B. en el Cuartel General del Führer. El doctor Dietrich ha hecho referencias a las noticias anglo-soviéticas referentes a la maniobra comenzada por los ejércitos alemanes en el frente del Este, y que fue anunciada por el Führer en su discurso último, y ha explicado la abundancia de noticias con respecto a dicha operación facilitadas por los enemigos de Alemania por la presencia actual en Moscú del jefe de la Propaganda oficial inglesa, enviado por el Gabinete de Londres para poner de acuerdo las informaciones inglesas y rusas. El doctor Dietrich ha declarado que si duda algunos rusos e ingleses habrán llegado a pensarse de acuerdo sobre el principio de "informaciones separadas" "falsedades comunes", y ha citado noticias de este carácter facilitadas por el diario londinense "Exchange Telegraph" del 25 de septiembre pasado, y en el cual se afirma que el mariscal Timoshenko realizaba una ofensiva victoriosa contra los alemanes y el 3 de octubre, horas antes de pronunciar el Führer su discurso, el mismo diario señalaba que, según noticias de origen ruso, se dibujaba al parecer el proyecto de llevar a cabo una ofensiva de Alemania contra Moscú.

Terminando el jefe de Prensa del Reich dijo que Alemania se encuentra, como durante el invierno de 1939 a 1940, frente a una propaganda británica basada en el silencio de la información alemana, pero que hoy, como en la primavera y verano de 1940, el Ejército del Reich va a dar la respuesta más contundente a las falsedades que sus enemigos lanzan con fines inconfesables. "El comunicado del Alto Mando alemán dará la información completa de esta gran batalla cuando el momento llegue de poder comunicar la buena nueva de la desaparición del bolchevismo".—Efe.

Terminando el jefe de Prensa del Reich dijo que Alemania se encuentra, como durante el invierno de 1939 a 1940, frente a una propaganda británica basada en el silencio de la información alemana, pero que hoy, como en la primavera y verano de 1940, el Ejército del Reich va a dar la respuesta más contundente a las falsedades que sus enemigos lanzan con fines inconfesables. "El comunicado del Alto Mando alemán dará la información completa de esta gran batalla cuando el momento llegue de poder comunicar la buena nueva de la desaparición del bolchevismo".—Efe.

Willkie desea que se derogue la LEY de Neutralidad

Nueva York.—El ex candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, Wendell Willkie, ha proferido un discurso por motivo de un banquete ofrecido al embajador de la Gran Bretaña en Washington. Solicitó la derogación de la ley de Neutralidad y que la Administración federal deje de seguir al pueblo en los asuntos internacionales y tome, por el contrario, la conducción y la iniciativa. Efe. DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA COMISION DE ASUNTOS EXTERIORES

Washington.—"Los EE. UU. no se sienten afectados por la negativa de Gobierno de Panamá a permitir que los barcos abandonados con pabellón panameño sean armados, ya que vamos a reformar la ley de Neutralidad y armarlos bajo nuestra propia responsabilidad, e incluso es posible que lleguemos a permitir que nuestros barcos vayan a todos los puntos de la tierra", ha declarado el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, Connally. Añadió que seguramente muchos norteamericanos verán con agrado el que sus barcos no naveguen en lo sucesivo con bandera del Panamá.—Efe.

LA PRODUCCION DE AVIONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—La producción de aviones en los Estados Unidos alcanzará la cifra de 2.500 aviones mensuales a fines de año, según ha anunciado el portavoz del Ministerio de la Guerra.—Efe.

SE FIRMA UN ACUERDO DE ESTABILIZACION ENTRE MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

Salamanca-Zamora

Dirigirse por escrito a Salamanca

a las explotaciones petrolíferas expropiadas.—Efe.

QUEDAN SOMETIDOS AL SERVICIO OBLIGATORIO NORTEAMERICANO LOS NACIDOS ALLI QUE NO HAYAN OPTADO POR SU NACIONALIDAD FAMILIAR

Nueva York.—Todos los japoneces, alemanes e italianos nacidos en los Estados Unidos y que no hayan optado aún por su nacionalidad familiar, quedarán sometidos al servicio militar obligatorio norteamericano, según un proyecto presentado al Congreso por el secretario de Guerra, Stimson. Además, los norteamericanos que posean otra nacionalidad, cualquiera que sea, deberán acogerse a una u otra en un plazo rápido. Sin embargo, los que se nieguen a prestar juramento de fidelidad a los Estados Unidos, podrán ser arrestados o deportados.—Efe.

HOY SE ADOPTARA UNA POSICION DEFINITIVA EN LA CUESTION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Washington.—La conferencia entre Roosevelt y los jefes gubernamentales ha tenido por objeto examinar la ley de Neutralidad. Duró la entrevista dos horas y media y continuará hoy miércoles. El senador Brakley jefe de la mayoría del Senado, ha manifestado que la conferencia adoptará mañana su posición definitiva.—Efe.

Roma.—Noticias procedentes de Gibraltar hacen saber que las tripulaciones de los barcos ingleses refugiados en dicho puerto tras el ataque italiano a la escuadra inglesa, declaran que si una nueva ola de aviones torpederos hubiera atacado a las unidades británicas, éstas no hubieran podido regresar a puerto. Todos se muestran unánimes en la admiración por el número de aviones torpederos que emplearon las fuerzas italianas, así como por la gran distancia a que operaron los cazas de sus bases italianas.—Efe.

Una serie de batallas de aniquilamiento se desarrollan en el sector central, después de la ROTURA DEL FRENTE

EN WYASMA

se encuentran cercados varios cuerpos de Ejército soviético que está aniquilados siendo implacablemente

Fracaso de un tercer intento de desembarco al O. de San Petersburgo

Comunicado oficial alemán

Berlin.—En tanto que en Ucrania continúan sin descanso las operaciones de ataque y persecución, la rotura del frente Este por el sector central efectuada el dos de octubre, ha conducido a una nueva serie de batallas de aniquilamiento gigantesco. Solamente en el sector de Wyasma, han sido cercados varios Cuerpos de ejército soviéticos que son aniquilados implacablemente. En la noche del 7 de octubre el enemigo intentó un nuevo desembarco al oeste de San Petersburgo, que fracasó antes de que el adversario lograra alcanzar la costa.

En audaces ataques aéreos efectuados todos en la retaguardia del frente soviético han sido gravemente averiadas las grandes rutas de comunicaciones y las líneas férreas. Varios trenes han sido destruidos o averiados.

Durante la noche última la aviación alemana ha atacado las instalaciones de importancia militar de Moscú y San Petersburgo. En el curso de ataques aéreos efectuados anoche contra la rada del Canal de Suez, resultó averiado por las bombas un barco mercante inglés de gran tonelaje. El enemigo no ha realizado incursión alguna sobre el territorio del Reich.—Efe.

EL DUQUE DE ALBA SALE PARA MADRID

Londres.—El duque de Alba, embajador de España en Londres, se encuentra en viaje hacia Madrid, donde pasará probablemente 15 o 20 días.—Efe. EL MINISTRO DE ESPAÑA EN CROACIA PRESENTA SUS CREDENCIALES

Sagreb.—El nuevo ministro de España en Croacia, don Vicente González Arnao, y Amar de la Torre, ha presentado sus cartas credenciales al Poglavnik. En los discursos cambiados con este motivo se puso de relieve la comunidad de intereses que une a los dos países, unidos más ante la guerra contra el comunismo y la reconstrucción europea.—Efe.

UN GRUPO DE ATLETAS DE LAS JUVENTUDES HITLERIANAS VISITARA ESPAÑA

Berlin.—Un grupo de atletas y gimnastas de las juventudes hitlerianas va a ser enviado por diez días a España en colaboración con las organizaciones juveniles de la Falange para realizar varias exhibiciones deportivas en Madrid y otras ciudades. Forma parte de los expedicionarios, el equipo vencedor del

AL CERRAR

Descarrilamiento en la línea de SALAMANCA

Salamanca.—En el kilómetro 7300 de la línea de Salamanca a la frontera portuguesa en las cercanías del pueblo de Tejares descarriló esta mañana el tren rápido 404 procedente de Madrid. La máquina y el tender se salieron de la vía y la primera fue a chocar contra un terraplén. El tender quedó atravesado. Un vagón de equipaje se empotró en uno de tercera que venía detrás de él. Se han enviado equipos de socorro inmediatamente. A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido más noticias de este accidente.—Mencheta.

HA FALLECIDO EL PADRE DE HESS

Berlin.—El Deutsche Allgemeine anuncia la muerte de Fritz Hess, padre del ex lugarteniente del Führer, en su residencia de los Alpes Bavaros. Tenía 77 años de edad, habiendo fallecido tras una corta enfermedad. La esposa

COLERA EN SHANGHAY

Shanghai.—Una epidemia de cólera se ha desarrollado en la provincia de Bihar. Se señalan 8.773 casos que han producido hasta el momento 5.177 muertes.

TAYLOR HA CELEBRADO LA PRIMERA ENTREVISTA CON ROOSEVELT

Nueva York.—El Presidente Roosevelt, ha celebrado su primera entrevista con Myron Taylor. Este dijo a los periodistas que había informado al Presidente de su viaje, y que volverá a verle nuevamente hoy.—Efe.

Los años sucesivos a la terminación de la guerra serán tan críticos para los EE. UU. como los momentos presentes

ha declarado Summer Welles

Nueva York.—Los participantes en la 28 convención nacional del comercio exterior se han reunido en un banquete al que asistió Lord Halifax, quien pronunció un discurso en el que dijo que Hitler ha chocado en su marcha triunfal con la decisión de la Commonwealth británica y la voluntad del pueblo norteamericano que no puede tolerar un triunfo de las potencias del Eje. Luego leyó el texto del mensaje del primer ministro británico.

A continuación Summer Welles afirmó que los años consecutivos a la terminación de la guerra, serían "tan críticos para los Estados Unidos como lo son los momentos presentes". Seguidamente se leyó un mensaje de Roosevelt dirigido a la Convención, en el que dice que el comercio debe tener por finalidad estrechar y no romper las relaciones de todos los pueblos de la tierra.—Efe.